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Ξεκίνησαν οι λατρευτικές εκδηλώσεις για την 
Οσία Σοφία, στην Ιερά Μονή Κλεισούρας 
Καστοριάς (ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
/ Ιερές Μονές

Την Δευτέρα, 5 Μαίου 2025, ξεκίνησαν οι λατρευτικές 
εκδηλώσεις επί τη ιερά μνήμη της νεοφανούς Οσίας Σοφίας της 
εν Κλεισούρα, με επίκεντρο την Ιερά Μονή Γενεθλίου της 
Θεοτόκου στην Κλεισούρα της Καστοριάς, όπου ασκήτεψε η 
Αγία.
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Εφέτος στις λατρευτικές εκδηλώσεις συμμετέχουν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες Βρυούλων κ. Παντελεήμων εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος και ο οικείος Ποιμενάρχης
κ. Καλλίνικος.

Την παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Πολυαρχιερατικός Εσπερινός 
χοροστατούντος και ομιλούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ιερισσού κ. Θεοκλήτου.



Τους τρεις Αρχιερείς πλαισίωσαν ιερείς από την Καστοριά, την Πτολεμαΐδα και 
από άλλες πόλεις.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Κορεντσίδης, ο Δήμαρχος 
Αμυνταίου κ. Ιωάννης Λιάσης, ο Αντιδήμαρχος Καστοριάς κ. Ιωάννης Γκόγκας και 
πλήθος πιστών που κατέκλυσε την Ιερά Μονή για να τιμήσει την Οσία Σοφία.



Κατά τον Εσπερινό τους φιλοξενούμενους Μητροπολίτες προσεφώνησε και 
καλωσόρισε ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος, υπογραμμίζοντας τα χαρίσματα 
που τoυς κοσμούν και το έργο που επιτελούν.



Τον θείο Λόγο εθεράπευσε ο χοροστατών Σεβ. Μητροπολίτης Ιερισσού κ. 
Θεόκλητος.
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Στην αρχή ο Σεβασμιώτατος, παρουσίασε με λίγα λόγια την αγία ζωή της 
Οσίας Σοφίας της εν Κλεισούρα, ξεκινώντας από τον Πόντο και φτάνοντας 
μέχρι την Ιερά Μονή της Παναγίας στην Κλεισούρα της Καστοριάς.

Το θέμα της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου ήταν: «Ο χαριτωμένος άνθρωπος της 
πίστεως, στο πρόσωπο της Οσίας Σοφίας της ασκήτριας της Παναγιάς».



Παρετήρησε, λοιπόν, ότι η πίστη στον 21ο αιώνα είναι το πολυτιμότερο εφόδιο για 
τον άνθρωπο του ορθολογισμού, του δικαιωματισμού και του μετανθρωπισμού.

Αποτελεί το ισχυρότερο τοίχος απέναντι στην κυριαρχία του ενστίκτου και στην 
αταξία και ακαταστασία της ψυχρής λογικής.

Όταν λέμε πίστη στον Ορθόδοξο χώρο, συνέχισε ο Σεβασμιώτατος, δεν εννοούμε 
μια σειρά από κανόνες φιλοσοφικούς , ηθικιστικούς η ορθολογιστικούς. Εννοούμε 
εκείνο το υπαρξιακό και οντολογικό γεγονός, τη δύναμη, δηλαδή, στα εσώψυχα 
του ανθρώπου που τον ωθεί να αναζητήσει τον Θεό, να ανέβει στον Θεό, να 
κοινωνήσει με τον Θεό και κυρίως να φτάσει στην ένωση με τον Θεό, δηλαδή στην 
μέθεξη.



Πίστη είναι το μυστήριο της φλεγόμενης ψυχής που αναζητεί να εκφράσει το ναί 
στον Θεό και το όχι στον διάβολο, το όχι στα πάθη και στον εγωκεντρισμό.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος παρετήρησε ότι στα ορθόδοξα πλαίσια η πίστη δεν είναι 
μια καθώς πρέπει φιλολογία, ούτε μια ανέξοδη ορολογία, αλλά σημαίνει κατάφαση 
στις αρετές! Δηλαδή, ναί στην Αγιο-Τριαδική ζωή, ναί στην άσκηση, ναί στην 
πραγμάτωση της ένθεης ζωής!

Μετά το πέρας του Εσπερινού προσφέρθηκε μοναστηριακό κέρασμα.
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